



新华社北京2月26日电 国家税务总局26日发布的数据显示,2024年现行支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税26293亿元,其中,民营经济纳税人(包括民营企业和个体工商户)享受相关政策减税降费及退税15870亿元,占比超60%。

国家税务总局纳税服务司负责人介绍,2024年税务部门持续健全“税企面对面”常态化交流机制,建立民营企业主体直联点,持续开展“春雨润苗”专项行动等活动,累计组织开展宣传辅导活动7万余场次,惠及小微经营主体1039万户次,组织“走流程 听建议”活动4000余场次,收集响应个体工商户诉求3.8万余条。同时,开展新办户“开业第一课”,

向全国1096万新办户推送针对性宣传产品1428万条。税费优惠等多方面政策有效激发了民营企业活力。税收数据显示,2024年民营经济销售收入增速比全国企业平均水平高0.5个百分点。其中,高技术制造业、数字经济核心产业销售收入同比分别增长13%和4.7%。

# 中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

### 习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关

同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,改革发展稳定任务繁

重。要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央大政方针和决策部署,推动高质量

完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。要增强政治能力,沉着应对国内外形势变化带来的挑战,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量

发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,稳步提高人民生活水平,确保社会大局稳定。要锤炼党性、提高思想觉悟,树立和践行正确政绩观,加强调查研究,严格落实中央八项规定及其实施

细则精神,自觉履行管党治党政治责任。要立足自身职责,坚持干字当头,履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

## 省委社会工作会在广州召开 奋发有为推动广东社会工作高质量发展 为广东在推进中国式现代化建设中走在前列提供有力支撑

黄坤明王伟中讲话 黄楚平林克庆孟凡利出席

江门日报讯(江讯)2月26日上午,省委社会工作会在广州召开,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神,认真学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,按照中央社会工作部和全国社会工作部部署,研究做好我省社会工作。省委书记黄坤明出席会议并讲话,强调要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强政治担当,扎实履职尽责,奋发有为推动社会工作高质量发展,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列提供有力支撑。省委副书记、省长王伟中主持会议并讲话,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明充分肯定近年来我省社会工作取得的扎实成效,并代表省委、省政府向奋斗在社会工作一线的社区工作者、专业社工、志愿者、党务工作者等基层工作者表示诚挚问候,向关心支持广东社会事业发展的各界人士表示衷心感谢。他指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕新时代为什么要加强社会工作、怎样加强社会工作,作出一系列重要论述,提出一系列新思想新观点新论断;去年11月在中央社会工作部成立前专门作出重要指示,提出明确要求,为做好新时代社会工作提供了根本遵循、指明了前进方向。全省各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来,坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路,扎扎实实做好

广东社会工作。要深刻把握党的社会工作历史经验,从党的百年奋斗光辉历程中汲取智慧和力量,增强做好社会工作的历史主动,以社会工作的主动赢得改革发展的主动。要深刻把握社会工作在中国式现代化进程中的重要地位作用,深刻认识社会工作就是党的建设,深刻认识到社会工作就是党的建设工作、社会稳定工作、群众工作,切实增强做好社会工作的紧迫感责任感,把各项工作抓实抓细抓到位,努力实现政治安全、经济发展和群众稳定的良性循环。要深刻把握做好新时代社会工作的总体要求,坚持和加强党对社会工作的全面领导,坚持以人民为中心,围绕拓展新兴领域党的建设,党建引领基层治理和基层政权建设,凝聚服务群众等重点任务发力,奋力推动社会工作高质量发展。要深刻把握广东社会工作的使命任务,明确工作目标、职责定位,在

实践探索中不断完善工作方法、工作机制,持续提升工作效能,努力在打造共建共治共享的社会治理格局上走在全国前列。黄坤明强调,要深刻领会、坚决落实习近平总书记、党中央战略部署,以改革创新精神开创广东社会工作新局面。要拓展新兴领域党的建设,不断增强党的号召力凝聚力影响力,着眼推动新经济组织党建扩面提质,大力开展非公有制企业“两个覆盖”集中攻坚,积极探索混合所有制企业党建工作路径,加强互联网平台企业和科技创新型企业党建工作;着眼推动新社会组织党建更加严实,不断完善管理监督,切实把党的工作融入行业协会商会等新社会组织运行和发展过程;

## 市十六届人大五次会议 主席团第二次会议召开

江门日报讯(记者/赵可义 通讯员/许涛)2月26日上午,市十六届人大五次会议主席团第二次会议。主席团常务主席陈岸明、易中强、凌传茂、钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞、余中华、谢超武、杨健平出席会议。陈岸明主持会议。

会议决定将关于接受市十六届人大常委会部分组成人员辞职请求的决定草案、选举办法草案、关于市十六届人大个别专门委员会主任委员人选的表决办法草案、关于民生实事项目票决办法草案提请各代表团审议并提请大会表决。

## 共享发展机遇 一起拼出“好光景”

江门日报讯(记者/张茂盛 通讯员/江府信)2月26日晚,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明,市委副书记、市长吴晓晖,市政协党组书记、主席张磊,市委副书记郑泽晖,市人大常委会党组副书记、副主任易中强等市四套班子领导与参加市两会的港澳委员、受邀列席市两会的海外华侨华人代表和荣誉市民代表等见面,共叙乡情、共谋发展。受陈岸明委托,吴晓晖代表江门市委、市政府对他们长期以来关心支持家乡各项事业发展表示衷心感谢,并通过他们向旅居港澳、海外的广大乡亲致以诚挚的问候。她表示,“十四五”以来,江门以奋进姿态推动高质量发展之路走稳走实,经济、社会、城乡区域协调发展等

各项事业呈现新气象。当前,江门正奋力开创中国式现代化江门实践的新局面,将通过持续促改革、优服务,打造市场化法治化国际化一流营商环境,努力成为华侨华人、港澳同胞开拓事业、成就梦想的首选地。希望大家继续发挥熟悉港澳情况、国际视野开阔、行业联系广泛等优势,积极宣传推介江门,助力家乡发展提速增效。诚挚欢迎大家常回来亲身感受江门日新月异的变化,期待大家回来投资兴业,共享发展机遇,一起拼出“好光景”,演绎新精彩。市领导蔡德威、郑晓毅、吴国杰、林健生、彭章瑞、赖燕芬、胡念芳、任安良、周津明、陈新汉、汤惠红、李文聪等参加活动。

## 市十六届人大五次会议开幕

陈岸明张磊等在主席台就座 吴晓晖作政府工作报告 易中强主持大会



2月26日上午,市十六届人大五次会议在市委市政府大会堂开幕。陈岸明出席会议,吴晓晖作政府工作报告。 江门日报记者 周华东 摄

江门日报讯(记者/赵可义 通讯员/江府信)2月26日上午,江门市十六届人民代表大会第五次会议在市委市政府大会堂开幕。市委书记,市人大常委会党组书记、主任,大会主席团常务主席陈岸明出席开幕大会。市人大常委会党组副书记、副主任,大会主席团常务主席易中强主持大会。市长吴晓晖代表市人民政府向大会作政府工作报告及2025

年民生实事候选项目报告。本次全体会议的执行主席是:陈岸明、郑泽晖、易中强、蔡德威、凌传茂、钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞、刘志刚、李志坚、李捷。市政协党组书记、主席张磊,市领导郑晓毅、李志、陈冀等在主席台就座。大会应到代表375名,实到代表360名,出席人数符合法定人数。吴晓晖在报告中回顾了2024年工

作。她说,2024年是中华人民共和国成立75周年,也是江门改革发展历程中具有重要意义的一年。市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于广东系列重要讲话和重要指示精神,认真贯彻落实省委“1310”具体部署以及市委“1+6+3”工作安排,在市委的正确领导下,在市委及其常委会、市政

协监督支持下,扎实推动高质量发展,地区生产总值4210.18亿元,全省第7,增长3.4%,规模以上工业增加值、进出口总额、地方一般公共预算收入等主要经济指标增速高于全省平均水平,居民人均可支配收入增长5.4%、珠三角第2,经济社会发展取得新成效。这一年,江门凝心聚力保增长、稳大盘,经济运行稳中有进;

陈岸明参加市十六届人大五次会议鹤山代表团审议  
切实扛起“大梁要一起挑”的政治责任  
为江门高质量发展作出更大贡献

陈岸明参加港澳委员和受邀列席“两会”海外华侨华人  
荣誉市民座谈会暨界别委员代表讨论会  
聚焦粤港澳大湾区建设  
广泛凝聚港澳侨各界力量  
加快构建更具竞争力的现代化产业体系

吴晓晖参加市十六届人大五次会议新会代表团审议  
继续当先锋打头阵 为奋力推进中国式  
现代化的江门实践挑起大梁

吴晓晖参加港澳委员和受邀列席“两会”海外华侨华人  
荣誉市民座谈会暨界别委员代表讨论会  
深入实施“百千万工程”  
奋力开创城乡区域协调发展新局面

>>>A02<<<